

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
Calle Miñana, 7 y 9-Valencia

Año XXXIX.—Núm. 16.932

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

VALENCIA JUEVES 28 DE DICIEMBRE DE 1916

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Compañía Transmediterránea

Constituida por escritura pública en 25 de noviembre de 1916, con un capital social de 100.000.000 de pesetas en acciones de 1.000 pesetas.
Las aportaciones hechas por los fundadores en el acto de la constitución de cuarenta y siete vapores con 80.000 toneladas, de unos talleres de reparaciones navales y construcción de máquinas y calderas marinas, y de la concesión de servicios contratados por el Estado, representan 46.160.000 pesetas, en 46.160 acciones a la par, constitutivas de la serie A.
Para la adquisición de diez vapores con un total de 18.000 toneladas, cuyo compromiso de compra tiene ultimado la Sociedad, y la instalación de unos talleres y grúas de construcción en Valencia, Compañía Transmediterránea, ha acordado la

Emisión pública

de 12.000 acciones, denominadas 2.ª serie B.
Dichas acciones serán nominativas; estarán numeradas correlativamente del 46.161 al 58.160, y no podrán suscribirse ni adquirirse con posterioridad a la suscripción, por extranjeros. Los títulos de la 2.ª serie B acreditan iguales derechos y participación en beneficios que la primera serie.

Condiciones de la suscripción

Tendrá lugar la suscripción pública en los días 2, 3, 4 y 5 de enero de 1917, siendo el precio de las acciones todo su valor nominal, ó sea 1.000 pesetas por título, pagaderas en la siguiente forma:

Pesetas 100 en el acto de la suscripción, y pesetas 900 el día 10 de enero de 1917, contra entrega de los títulos provisionales. En junio pesetas 1.000 por acción.
Las acciones suscritas por tenedores de títulos de la primera serie A se adjudicarán sin prorrato, en la cantidad que acrediten poseer de estos últimos, que deberán exhibirse en el acto de la suscripción.

Las suscripciones excedentes se suscribirán en un caso á prorrato.
La suscripción puede hacerse en los días indicados, en las oficinas del Banco Hispanoamericano, en esta plaza, calle Alfredo Calderón, 14, y Pascual y Genis, 8, de nueve y media á una y media de la mañana, y de tres y media á cuatro y media de la tarde.

31 diciembre

REINA VICTORIA HOTEL

Reveillon de 1916-17

Gran cena de las uvas. Cubierto con vino y champagne, 10 pesetas. Concierto MONZONIA, desde las diez de la noche.
Se expend tickets hasta el 30 por la noche.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CRÓNICA

Madrid 27.

Tuvo importancia el Consejo de ministros celebrado ayer, en el cual el Gobierno hubo de ocuparse de los frecuentes torpedeamientos de barcos de pabellón español por los submarinos alemanes. Para un pueblo como el nuestro, pobre de marina mercante, tanto, que representa en los actuales momentos un verdadero problema casi insoluble el arbitrar medios de que sea servido el cabotaje indispensable para el transporte de las substancias y de los carbones, este problema de los torpedeamientos tiene una importancia trascendental, pues van á dejarnos, si las cosas siguen el camino que llevan, en la ruina más completa de nuestra marina mercante. Ante la insistente repetición de los torpedeamientos, nuestros ministros creyeron prudente reunirse en Consejo y abordar el tema que precisa lograr un medio que impida que las cosas continúen así. En pocos días han sido hundidos ahora por torpedos de submarinos alemanes tres buques españoles. Desdén que la guerra comenzó, Alemania ha mercedado en importantísima cantidad el tonelaje de nuestra marina mercante. Nosotros somos amigos de Alemania y tenemos en nuestro territorio internados subditos de ella que reciben trato singular. Nuestros representantes en algunos pueblos aliados están encargados de los intereses de Alemania, y Alemania se muestra con nosotros con una dureza inconcebible. Da mucho mejor trato á título sin duda de fuerte á los Estados Unidos, que tanto contrabando han hecho desde que la guerra estalló para los pueblos aliados, que á nosotros, que si llevamos á Inglaterra un poco de mineral, es á cambio del carbón que aquí hemos menester para la vida de nuestra industria. Es delicada la cuestión y hace bien el Gobierno en obrar prudentemente cuando de ella se ocupa. Seguramente habrá pronto otro Consejo, en el que los ministros dedicarán también su atención á este difícil y doloroso problema que se nos plantea en la conducta de Alemania. Va llegando el momento de hacer oír nuestras quejas sentidas al gobierno alemán. Porque el proceder que sigue con nuestros barcos no está en armonía con la conducta lúdica que seguimos aquí con sus subditos internados, y que siguen en la defensa de los intereses alemanes nuestros representantes en las capitales de las naciones aliadas, donde tienen encargo de representarlos desde que estalló la guerra.

Ha seguido en estas últimas 24 horas la concentración de fuerzas austro-alemanas hacia el Sereth, formando aquel anillo de que hablabamos en informaciones anteriores, para conseguir arrojar á rusos y rumanos del territorio de Rumania.
En los demás frentes nada nuevo hay que añadir á la extensa información que nos transmitió anoche la Agencia Mencheta.

EL CONFLICTO INTERNACIONAL

Según los comentarios á la Nota de Wilson.
De Nueva York dicen que un periódico afirma que á menos de desmentirlo categóricamente el gobierno americano, se creará por el mundo entero que Wilson ha procedido bajo la amenaza de Alemania, que seguramente le ha obligado á pedir la paz á los aliados, so pena de arrostrar la guerra con el imperio germano.
Según "Le Journal", el embajador sueco en París confirma que los Estados Escandinavos manifiestan vivo interés por la acción pacifista de Wilson.

Otros periódicos danos de Copenhague informan que se cuenta con la publicación, en breve, de una Nota pacifista sueca.
Dicen telegramas de Ginebra, que en dicha capital corren rumores de que en Roma fué entregada a una Nota española; se admite en un síntesis á las Notas americana y suiza.
El "Journal de Geneve" califica la Nota Wilson de consuelo en graves tiempos.

"La Gazette de Lausanne" llama sensata á la Nota, declarando, entre otras cosas, que si la Entente en su contestación deseara concertar la paz, Wilson habría abierto la puerta para ello. Considerando la posibilidad de una contestación negativa por parte de aquella, pregunta el citado periódico: ¿Podrían sus gobiernos exponer á tan grave responsabilidad frente á los pueblos que aborrecen la guerra?

Respecto á la actitud de la prensa francesa, escribe "Berliner Lokalzeitung": "Le Temps", de París, con fecha 20 de diciembre, es decir, dos días antes de la llegada de la Nota Wilson, escribió lo siguiente, con respecto á la oferta por Alemania: Ningún gobierno neutral considera posible apoyar la llamada oferta alemana, mediante una declaración cualquiera, to que es un hecho de gran importancia. Ningún país neutral piensa mezclar su responsabilidad con la de Alemania; ningún país neutral piensa dejarse engañar por la maniobra tramada en Berlín; desde el comienzo de la guerra ningún país neutral se considera realmente autorizado para representar sinceros ofrecimientos de paz. He aquí por qué surge la

Nota poco menos que obligada, y se hará circular sin prestarle ayuda alguna, y aún sin añadir la más mínima palabra; esto significa la condenación de Alemania".
"Berliner Tageblatt" señala que la prensa suiza, sin excepción alguna, acoge con simpatía las Notas del Consejo Federal Suizo y de Wilson, coincidiendo en esto hasta los periódicos suizos del Oeste, que se publican en francés.

Los partes oficiales:
Paris (once noche).—Actividad bastante grande en algunos sectores del Sur del Somme.

Los disparos franceses produjeron dos incendios y una explosión en las baterías alemanas.

En la región Sur del Havre, los franceses han hecho estallar varias minas. Nuestras tropas, aprovechando estos momentos, hicieron al enemigo muchos prisioneros.

En el resto del frente, calma completa. Berlín.—Frente Occidental:
En el arco de Ipres y en el Norte del Somme, al medio día, y con tiempo claro, hubo violento fuego, que decreció por la noche.

En luchas aéreas, nueve aparatos enemigos fueron derribados.

Frente Oriental:
Ejército del general Mackensen:
El noveno ejército rompió las sólidas posiciones rusas.

Al Este de Rinnicul-Sarat, fueron tomadas todas las posiciones enemigas, en 17 kilómetros de extensión.

El ejército del Danubio penetró en varias aldeas, obligando al enemigo á retroceder. Se libraron combates encarnizados con gran éxito.

Las bajas enemigas fueron elevadas. Desde el día 22, el noveno ejército cogió 7.600 prisioneros, 27 ametralladoras y dos lanzaminas, y el ejército del Danubio, 1.300 prisioneros.

Dirigibles y aviones cooperaron eficazmente en las operaciones desarrolladas en la Dobruja, donde fueron bombardeadas varias estaciones y líneas férreas.

En Oriente y Occidente no hay nada nuevo.

En la gran Valaquia han sido tomados Rinnicul y Sarat.

Al Norte del lago Doiran han sido rechazados los ataques ingleses.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Dos horas en el frente Oriental

Hablando con el Kaiser

La carretera por donde marchamos á una velocidad tan extraordinaria como temeraria, bordeada durante largo rato un bosque. Atravesamos luego el pueblo de A... Nuestro ilustre acompañante hácese observar el maravilloso efecto de la artillería alemana; aquí un disparo dejó solo en pie... los cimientos; allí un informe montón de escombros, de maderas, indica una calle, y así por todas partes.

Con exquisita amabilidad, el general que nos acompaña nos habla de cómo se forjó y se llevó á efecto esta campaña rumana, cuyo territorio estamos recorriendo, en busca del cuartel general de su majestad el Emperador Guillermo.

"La ofensiva rumana fué tan rápida, que nos desconcertó al principio; luego, tenazmente, nos pusimos á la obra. Fué preciso concentrar con el mayor sigilo tropas y más tropas en los Cárpatos y en la Dobruja. Hubo que hacer—usted lo comprenderá bien—enormes trabajos para asegurar el éxito, y luego, una vez en marcha, los ejércitos de Mackensen, han sido precisos que centenares de hombres se dedicaran á la mejora de los caminos existentes y á la apertura de otros nuevos. La artillería pesada ha tenido que ser transportada difícilmente, lejos de las líneas normales de los caminos de hierro. Después ha habido que establecer sólidas bases para las plataformas, pues de esa solidez había de depender la mayor exactitud de los disparos, cuyos efectos maravillosos veis."

Asentimos; otra vez en marcha, comenzamos á cruzarnos con otros autos y camiones. Pasan los convoyes de aprovisionamiento, los que van por la derecha; los que tornan, haciendo por nuestra izquierda. En una hora contamos 22 de éstos. Vertiginosamente cruza un automóvil gris, que ostenta la roja cruz de la beneficencia. "¿Son heridos?", nos dice, y acude á nuestra mente el recuerdo de las innumerables bajas que la guerra ha causado.

Estos pensamientos nos llevan como de la mano á parar en los ofrecimientos de paz, de que tanto ha venido hablando estos días.

Nuestro acompañante muéstrase locuaz sobre este extremo. Los hechos hablan. Con la entrada de Rumania en la guerra, y ya el enemigo estrecha nuestro cerco... y que estáis viendo el resultado. Es preciso que los aliados comprendan bien esto: Alemania, y por ende sus aliados, no pueden ser aplastados como se lo habían creído en principio. Deshecho el error, patente nuestra vitalidad, ¿á qué proseguir una carnicería que ninguna ventaja puede ya reportarles...?

Hablando, hablando, hemos llegado al fin de nuestro viaje. Como á unos 200 metros de nosotros se levanta el cuartel general. Triple cordón de baterías antiáereas lo circunda, y un inmenso toldo amarillo-azul lo resguarda de las importunas miradas de los aviáticos enemigos.

"Su majestad, espera!"—nos dicen, y somos introducidos en la tienda real. Afecta ésta la forma circular de un rombo paralelepipedo, y está dividida en sus tres octavas

partes por una cortina de terciopelo rojo Hindenburg.

"Al oírnos llegar, EL, el Kaiser en persona, se nos adelanta y nos saluda afectuosamente.

"Me encontráis más viejo, ¿verdad?—nos interroga.

Y francamente le confesamos que sí que le encontramos bastante más viejo que allá por el año 1893, cuando le vimos por última vez.

En correcto español, y mientras la charanga interpreta la popular marcha de nuestro particular amigo Luisito Aylón, director de la Municipal, "La musa del Turiá" nos pregunta de cómo siguen las cosas de Valencia. Recordamos nuestras correrías de aquellos días en que su majestad, real é imperial, estuvo aquí de rigurosísimo incógnito. Muestra especial interés en saber si el amigo Sumbiela sigue haciendo pronósticos, y nos dice que piensa, en cuanto termine la guerra, regalarle un magnífico ultra moderno observatorio terrícola-solar.

Enterámosle de que continúa sin acabar la Casa de la Ciudad y de que siguen (?) las obras de la Casa de Correos y del Mercado Central; de que intermitentemente se publica ahora "El Guante Blanco", dirigido por los notables literatos Faustino Thous y Maximiliano Hernández-Casajuna... Sucenan unos golpecitos de dulzaina. Es la señal de medio día, y pedimos permiso para retirarnos. Guillermo II nos lo concede, dándonos antes recuerdos afectuosos para las Reinas del Mercado de Colón, cuyos pies nos encargamos besar...

Diez minutos después, en viaje de regreso, oímos en la lejanía el cañón. Un tambor agita en la inmensidad azul la bandera tricolor...

KONRRHADO A. KARDONA GARCIA.
En las llanuras de la Gran Valaquia 28, XII-916.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

La leche pasteurizada

Por causas que es difícil puntualizar, la industria lechera no ha sufrido en Valencia infortunio alguno.

Poblaciones mil veces menos importantes que la nuestra, cuentan con establecimientos donde se espande la leche pasteurizada, que garantiza al consumidor del posible contagio de buen número de enfermedades, algunas de ellas tan graves como la tuberculosis y el tífus.

Creencia es general que la leche sometida á ebullición está ya exenta de peligros, pero los que tal creen ignoran que las bacterias resisten temperaturas mucho más elevadas, y que á cambio de no destruirse, alteran con la cocción parte de la armonía química del producto, cuya lactosa se metamorfosea en parte, cuya cascina se disocia y cuyos ácidos orgánicos aumentan en proporción no despreciable.

El ilustre Pasteur supo salvar, con su portentoso ingenio, tamaños inconvenientes, sometiendo la leche á la operación que lleva su nombre, mediante la cual no se pone ninguna de las capas líquidas en contacto inmediato con las paredes del recipiente, que tocan directamente con el fuego, y el calorico que falta para destruir bichos patógenos lo supe por la contracción rápida, lograda al hacer que la leche pase por refrigerantes contruados con ese fin, y que obligan á que el líquido descienda, muchos grados térmicos en algunas décimas de segundo.

Es evidente que la destrucción de los millones de microorganismos que pueblan la secreción láctea apenas ordenada no se destruyen con la pasteurización; para aniquilarlos es preciso esterilizar, pero no es menester cierto tampoco que pasteurizando quedan suspendidas las funciones vitales de las bacterias, que por efecto de esta intermitencia en sus funciones fisiológicas dejan de segregar toxinas, y que en tal estado penetran en nuestro organismo al beberse el líquido en que viven, innumeriéndose merced á su estado de letargo, si no de un modo absoluto, al menos con un elevado tanto por ciento de probabilidades en nuestro favor, contra afecciones infecto-contagiosas.

Así se explica el que enfermos á quienes la leche normal, cocida ó cruda, les resulta difícil, pasada y propensa á una porción de molestias, sientan verdadero placer tomando leche pasteurizada.

Poblaciones hay en Alemania y Francia donde no se permite la venta del líquido mencionado si no está sometido á previa pasteurización, y ésta, cuando está bien hecha, no solo no priva á la leche de todas sus virtudes y cualidades, sino que por el sabor no es posible distinguirla de la cruda y recién extraída de las mamas del animal productor.

En España también existe no escaso número de ciudades donde la industria lechera es atendida como merece: Sevilla cuenta con la casa Parladé, cuya soberbia instalación es de lo más notable que hay en Europa; y en nuestra querida Valencia no vivimos infortunados de ésta relativamente moderna mejora, gracias á la Granja Moróder, cuya sección lechera tiene al frente un ilustradísimo y entusiasta técnico, don Enrique Lamy, cuya competencia corre parejas con su modestia ilimitada.

Un magnífico pasteurizador sistema Gaultin, funciona á diario en esta casa, que ya debe contar con un buen número, sin duda, de clientes que prefieren adquirir dicho líquido, alimento después de sometido á tan higiénica manipulación.

Con el tiempo, es de esperar que se desarrolle tan importante industria; un poquito de iniciativas, estímulos y buen deseo por

parte de nuestros concejales no estaría de más en el asunto.

El interés y la salud del vecindario así lo reclaman al menos.

ANGEL MUÑOZ ASENSIO

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

De colaboración

ALCOY

MIS IMPRESIONES

Siguiendo el camino que conduce á Ojo de Moro, llama á uno la atención, á un tiro de fusil del pueblo, una hilera de pinos parduscos, escualdidos, elevados: siluetas así alineadas, que dan paso á algo sombrío y triste...

Decididos atravesamos esa hilera de pinos y llegamos á una plaza espaciosa, cercada por un barandal de hierro. Acercándonos á la parte central del barandal, vemos que nos hallamos elevados un tanto del nivel del suelo, y si dirigimos la vista al frente, distinguimos Ojo de Moro, elevando su vértice, que ahora aparece recortándose en las nubes; un poco más hacia abajo, en la misma falda del monte, distínguese, un tanto esfumada, una extensa sabana verdosa: es la pinada, que á la falda del monte se prolonga. A la derecha vemos una cadena de picachos, que van trazando un círculo, y á la izquierda, la visual del espectador contempla á Alcoy, recibiendo la impresión, así desde lejos, de que el pueblo se halla en ruinas.

De lejos es como mejor notamos la desigualdad de este pueblo, y por eso hoy he venido aquí con el pensamiento de contemplar la industriosa población, vista desde lo alto... y á cierta distancia.

Hacia el lado del viaducto es donde se halla la parte más elevada de Alcoy, con la plaza de la Constitución, la calle de Polavieja, la de la Fuente del Oro y sus dos ó tres más calles principales.

Las casas con fachadas bonitas; los escaparates bien arreglados; y espléndidamente alumbrados con gran número de bombillas eléctricas; sus cines y teatros, sus cafés y bares, todo lo dice, cuanto respira elegancia y estética en el buen gusto de los alcoyanos, en este lado del pueblo se halla. En la plaza de la Constitución, ó bien á lo largo de la calle de Polavieja y viaducto Canalejas, es donde las niñas de Alcoy, con esmero infinito en sus atavíos, grácies y muy risueñas, tienen su paseo favorito los sábados y domingos.

Pero si seguimos nuestras miradas y de tejado en tejado llegan nuestros ojos hasta la extrema izquierda, véase en seguida un gran conjunto de casas estrechas, bastante elevadas, con tejados y aleros muy renegridos; montón de viviendas hacinadas, viejas y sucias, que abren calles "físicas", estrechas y angostas. Nos hallamos ahora, es decir, nos hacemos la cuenta de que nos hallamos en lo que un amigo mío llama, no exento de razón, "los barrios bajos de Alcoy". Aquí las casas, como ya he dicho, resultan altas y estrechas, con tejados que desde lejos parecen en ruinas, y es tal la desigualdad del pueblo, que las casas aquí edificadas en "los barrios bajos" tienen sus tejados á la altura de la base de las viviendas construidas en la parte alta de Alcoy, y aun hay casas enclavadas en verdaderos abismos; trogloditas podríamos llamar á estos habitantes, que á tantos metros de profundidad del nivel del suelo moran... Pero no; dejémoslos en paz á "aquellos esforzados varones" de la edad cuaternaria.

Singular contraste forma la población, vista desde lejos, con esa pendiente que sus tejados van formando, á causa de lo accidentado del terreno. Una tontería viene á ser este decir; mira, lector, si te tomas la molestia de venir luego conmigo, nos dirigiremos, no á "los barrios bajos", sino á la parte alta, tomaremos café—si te gusta excitar tus nervios—en Calderón—pongo por ejemplo,—y nos situaremos luego en el centro de la calle y verás, verás lector amigo, como tu cabeza hállase á más altura que la veleta del campanario.

Es indudable que lo que daría una muy grande importancia, no obstante la que tiene esta población tan fabril, tan activa, con ansias tantas de progresar, es su ensanche. El hacinamiento de sus casas y sus callejones estrechos y tortuosos deben desaparecer. El riente sol mañanero, por rendijas y ventanas, pocas veces penetra en estas misérrimas moradas.

A alguien he leído que escribe crónicas desde Nueva York, que al hablar de la "ciudad teórica"—como él la llama,—nos dice que sus calles no se diferencian en nada unas de otras, y venía el cronista, al remate de su artículo, á decirnos que es preferible la desigualdad que se observa en las viejas ciudades. No está su juicio mal formulado; pero yo desearía que de las viejas ciudades desapareciera de momento el gran número de calles antiguas que conservan feas, antiestéticas, y sobre todo, muy poco higiénicas, para ser reemplazadas por calles "al día", edificadas, aunque modestamente, con miras á una excelente higiene, orientaciones seguras por "los hombres modernos", por los neoyorkinos.

Buena cuenta se han dado los alcoyanos de que su población necesita tal reforma, y es indudable que el mal gusto, mejor dicho, la desprecocupación que nuestros antepasados tuvieron al abrir estas calles tan sinuosas y estrechas, con tan mal alineadas casas, no ya solamente en Alcoy, sino en todas las poblaciones, es hoy subsanado, en parte, á medida de los esfuerzos de cada pueblo, por la obra de conquista que el buen gusto y la imprescindible higiene se han impuesto. Pero muchos años, muchos habrán de transcurrir hasta que á los alcoyanos les quepa la satisfacción completa de ver convertido su

pueblo en una pequeña Barcelona, como ellos ansían que sea.

Claro que ellos no disponen de millones para poder comenzar el ensanche y la reedificación de la inmensa mayoría de sus viviendas. Se limitan—esto se hace en todas las poblaciones—á que al ser derribado un edificio, el nuevo que se levante sea construido ajustándose al plan de reformas de la población. Más este modo de ir dándole al pueblo aspecto de "ciudad moderna" y conquistándole de todo lo feo y arcaico, es paso de camello á través del desierto... Se necesita que transcurran muchas centurias para, siguiendo tales medios, renovar el pueblo viejo, feo y emmocheado...

DEMOFILO CASTILLO.

Alcoy 1916.

A todos los propietarios, industriales y comercio de Valencia

Se encarece la asistencia de todas las clases productoras de Valencia á la Asamblea magna que el viernes 29, y á las nueve de la noche, tendrá lugar en la Sociedad Patronos (Transportes y Similares, Bajada San Francisco, número 17, para tratar de la protesta que se ha de formular contra el Ayuntamiento, por el ilegal y abusivo proyecto del impuesto sobre tonelaje de materias y mercancías que entran en la ciudad.

Dada la gravedad del impuesto que tratase de crear, el que afectará grandemente á todas las clases sociales de Valencia, no dudamos que acudirán á la Asamblea para exteriorizar la protesta y suscribir los acuerdos que se adopten en dicha Asamblea, por tratarse de una cuestión que bien puede llamarse de vida ó muerte.

Por acuerdo de la junta directiva: El presidente accidental, Antonio Rosello.

Noticias locales

El gremio de horneros nos interesa la publicación del siguiente aviso:

"En vista del alza que han sufrido las harinas, se convoca á junta general extraordinaria para el 29 del actual, á las seis de la tarde, en el gremio de maestros horneros, á todos los panaderos, asociados y no asociados, para tratar de la necesidad de aumentar el precio del pan para el día 1.º de enero próximo.—La directiva."

Solucionada satisfactoriamente la cuestión de los carniceros, hasta el punto de haberse conjurado la huelga con que amenazaban los matarifes, surge ahora de nuevo la gravísima del aumento del precio del pan. De qué ha servido la famosa ley de Subsidencias, aprobada con extraordinaria rapidez en las Cortes?

Con esta ley se dió al Gobierno el arma formidable de la incautación de las subsidencias que estuviesen en poder de los acaparadores, y esto, no obstante, el trigo sigue aumentando de precio, y el consumidor no ha conocido resultado alguno beneficioso de la indicada ley.

La subida del precio del pan creará grave conflicto si la Junta de Subsidencias no adopta acuerdos energicos que impidan el alza que se avecina.

El hambre es mala consejera, y si se puede prescindir de ciertos artículos de consumo, debe tenerse en cuenta que el pan es el alimento principal é indispensable para los pobres, que ya lo pagan, en la actualidad, á precio exorbitante.

Hay que impedir, pues, á todo trance, la subida del precio del pan.

Escritas las anteriores líneas, llegan á nuestro conocimiento los siguientes interesantes datos que publica "El Norte de Castilla", importante diario de Valladolid, referentes á la producción y precio del trigo: "La producción de trigo, obtenida en España en 1916 asciende á 95 millones de fanegas, de las que sobran 28'45, ya que las necesidades del consumo y de la siembra se satisfacen con 66'55.

El valor de la cosecha total de trigo se calcula en 1.425 millones de pesetas, cifra que excede al precio de la cosecha del año anterior en 44 millones y medio.

Desde el año 1901, el precio del trigo se ha elevado desde 11'45 pesetas la fanega á 15, si bien en los mercados establecidos en los centros productores no se vende el trigo á 15 pesetas la fanega, sino á 16'50 en Arévalo; á 16'25 en Rioseco; á 16'50 en Medina del Campo, y á 16'25 en Valladolid, según la cotización del 15 del actual.

¿Qué hace, repetimos, la Junta de Subsidencias?

El señor Gobernador ha tenido que guardar hoy coma á consecuencia de sufrir un fuerte catarro.

Noticias particulares recibidas anoche de Madrid, dicen que nuestro paisano el diputado á Cortes por Estella don Joaquin Lloréns se encuentra muy mejorado del ataque sufrido, y que todo hace esperar que no se repita, y que la subsiguiente indisposición carece de importancia.

Que se confirmen tan buenas impresiones desearnos.

Procedente de Palma ha llegado á nuestra ciudad, á bordo del vapor "Jaime II", nuestro distinguido amigo y paisano don Vicente Balanzá, secretario del Obispado de Mallorca, que se propone pasar unos días al lado de su familia.

El señor Balanzá se muestra muy satisfecho de su estancia en la capital balear. Dice que el carácter de los mallorquines es muy apacible y afectuoso, y que dan muestras incesantemente del cariño que profesan á su nuevo Obispo, señor Doménech. Bienvenido sea el señor Balanzá.

La Sociedad de Transportistas y similares ha convocado a todas las clases productoras de Valencia, propietarios, industriales, comerciantes, etc., a una Asamblea magna, que se celebrará mañana viernes, a las nueve de la noche, en su casa social, Bajada de San Francisco, 17, para tratar de la protesta que se ha de formular contra el Ayuntamiento, por el proyecto de impuesto sobre tonelaje de materias y mercancías que entran en la ciudad.

Este impuesto, que los firmantes de la convocatoria califican de ilegal y abusivo, afectará grandemente a todas las clases sociales de Valencia, y por ello se interesa la asistencia a esta Asamblea, en la que se exteriorizará la protesta, y serán secretos los acuerdos que se adopten.

La ciencia médica rechaza hoy todos los dentíficos que al contacto con la saliva no producen el máximo de oxígeno. Ningún dentífico líquido, ni en pasta o polvo, puede concentrar los volúmenes de oxígeno que concentra el PERBORATO SÓDICO doctor CUESTA. He aquí el por qué este dentífico, tan racional como higiénico, invade tan rápidamente todos los mercados de España. Bote con instrucciones, 2 pesetas. Farmacia San Antonio, Bazar Médico Clausules y principales farmacias y droguerías.

La Sociedad "El Micalet" celebrará hoy una gran función teatral de Inocentes con el estreno de la revista cinematográfica "Micalet-Film", y otras obras de su repertorio, con grandes atracciones y originales sorpresas.

Escuela de Artes y Oficios.—Los alumnos premiados en el curso de 1915 a 1916 pueden pasar por la secretaría de la misma, de diez a doce, a recogerlos, previa la presentación de la cédula personal.

En la Asociación de Caridad, de Paterna, fueron ayer asociados los pobres con una espléndida comida, producto de los donativos del vecindario, y que la M. Presentación, auxiliada por las religiosas a sus órdenes, les sirvió con gran esmero y solicitud.

A los postres, un caballero caritativo repartió a los desheredados, que gozaban de la Navidad por las limosnas de los que de ellos se compadecen, un cigarrillo puro a los hombres y un pastel a las mujeres.

Se están haciendo gestiones para ver si es posible repetir tan caritativo acto el día de año nuevo.

El estreñimiento de vientre suele ir acompañado de molestias alarmantes; con el uso de la CERVISINA-CARBONICA-ARTIGUES se consiguen satisfactorios resultados.

Escriben de Caracante que la noticia de haberse concedido a aquella población el título de ciudad, de que dimos cuenta a los lectores, fue celebrada con gran regocijo.

La casa consistorial y la inmensa mayoría de los edificios fueron engalanados con colgaduras, y reunidas en el ayuntamiento las autoridades eclesiástica, judicial, etcétera, estando todo el vecindario congregado en la plaza Mayor, el secretario municipal leyó el real decreto, por el que se hace la concesión, siendo recibido con ruidosos aplausos, volteo de campanas, y ejecutando la banda de música la Marcha Real.

Los caracantinos, con sus autoridades al frente, entre las que se hallaban el dean de esta Basílica, don José Navarro Darás, tras ladearse al templo parroquial, donde celebró una misa el padre José Noguera, y predicó dicho doctor Navarro, cantándose después el Te Deum y una salve a la Virgen.

El domingo próximo se celebrará en el pueblo de Picaña la bendición de la bandera del Círculo Instructivo Legitimista, acto que hubo de suspenderse por la huelga del día 18.

El que una vez las probó, no dejó de comer nunca las OSTRAS FINAS DE BOO.

Bajo la presidencia de don Ramón Llopis se han reunido esta mañana, en la Escuela Normal, los maestros de los cuatro distritos de Valencia, procediendo a la renovación de algunos cargos de la junta directiva de la Asociación de Maestros y aprobación de cuentas.

En el correo de anoche partió para Barcelona nuestro querido amigo don Paco Banquells.

Pasado mañana, a las nueve y media de la noche, celebrará junta general la Peña El Gallinero, para la elección de la mitad de su junta directiva, según previene el reglamento.

Se ruega a los artistas que han presentado proyectos al concurso de bocetos del monumento a Moñner, se pasen mañana, a las once, por las oficinas del Comité, para enterarse de un asunto que les interesa.

El Elixir Estomacal de Saiz de Carlos suprime los cólicos, quita la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases; es antiséptico y cura las diarreas y disenterias crónicas de los países cálidos, que tanto atacan a soldados, marinos y colonos, agravando su situación y obligándoles a veces a emigrar.

La cotización oficial de las substancias ha sido hoy en esta ciudad la siguiente: Trigos, de 41 a 43 pesetas los 100 kilos. Harinas, de 49 a 52. Alubias, a 61. Patatas al por mayor: De 15 a 16'50. Ganados en canal: Vacuno, a 2'10 pesetas kilo; lanar, a 1'90, y cerda, a 2'20.

(Al detall en carnicerías: Vacuno: Filete, a 5 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, a 3'20; de segunda, a 2'80, y de tercera, a 2; con hueso, de primera, a 2, y de segunda, a 1; hueso, a 0'50. Lanar: "Cabets", a 2'80; chuletitas y pierna, a 2'40; espaldita, brazuelo, pecho y cuello, a 2. Macho cabrito: Chuletitas y pierna, a 1'80; espaldita y pecho, a 1'40. Cabrito: De 2 a 2'40. Cerda: Lomo, a 4'20; magro, a 3'20; tocino, a 2'60; costillas y manteca, a 2'80.

En la Caja de la Diputación provincial se han recaudado hoy las siguientes cantidades, por contingente: Del Ayuntamiento de Náquera, 249'33 pesetas; Foyatos, 650; Bugarra, 600; Silla, 3,606; Camporrobles, 400, y Alcadia de Crespius, 200.

Ayer tarde se verificó en la Asociación Valenciana de Caridad el reparto de ropas que los comerciantes han regalado para los pobres, por mediación del secretario de aquella Junta, don Julio Parra. Como ocurre todos los años, el acto resultó muy simpático, siendo los encargados de entregar las prendas a los pobres las distinguidas señoras y señoritas de Dupuy de Lome, Oling, Parra, Román, Llacuadra y Lluç Sanohis, cuyos señores forman parte de la Junta.

Inteligentes dependientes de los señores García Teles y Lechón, Rafael Batza, Cabanes, Fernández y Carrasco, y los señores Parra y Prats, fueron los encargados de clasificar las prendas y convertir la sala de juntas, donde se celebró el reparto, en exposición de prendas de ropa. El número de éstas, tanto confeccionadas como en corte que fueron repartidas, asciende a unas 1,500.

La labor de los dependientes de las casas citadas, así como de los propietarios que los pusieron a disposición de la Junta de la Asociación de Caridad varios días, fué muy elogiada.

También lo ha sido, muy merecidamente, la gestión del secretario señor Parra por su acertada intervención en la organización de este reparto.

El señor presidente-director, don José Sanchis Bergón, no asistió por el reciente luto que viste.

Gracias al celo de todos, y en particular al desprendimiento de los comerciantes, cuyos nombres ya publicamos, los pobres han tenido en el presente año su reparto anual de ropas.

La mejor solución alcalina se obtiene con el SAL VICHY-ETAT, producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artrismo, reuma, diabetes, gota, etc. Diez céntimos el paquete SAL VICHY-ETAT para un litro de agua. Una peseta la caja de 12 paquetes.

Mañana a las once celebrará sesión ordinaria la Diputación provincial, que será la última del actual periodo.

El Círculo Obrero Electricista celebrará junta general mañana, a las nueve de la noche, para la elección de cargos vacantes en la directiva y orientación que ha de seguir la Sociedad.

Se ruega a todos los señores socios acudan a este acto, pues serán válidos los acuerdos que se tomen.

Anoche recibió el señor Gobernador un telegrama del alcalde de Albalat de la Ribera, en el que le participaba que el vecindario habíase amotinado, protestando del acuerdo de realizar reparaciones en la acera del pueblo.

El alcalde terminaba pidiendo auxilio a la autoridad gubernativa para dominar el conflicto, y el señor Cortinas se apresuró a disponer que fuerzas de la Guardia civil se trasladasen a Albalat de la Ribera para garantizar el orden público.

Extracto Malta Selma. Tónico nutritivo reconstituyente. Frasco grande, 2'50; idem pequeño, 1'50. Farmacia de Santa Catalina, viuda de Costas.

Ha circulado de nuevo la noticia de que los buques españoles, exclusivamente fruteros, serán torpedeados por los submarinos alemanes. La noticia, como ocurrió la otra vez que se echó a volar, no tiene fundamento.

Parece que lo que con su propalación se pretende, es amedrentar a los cosecheros de naranja y originar una baja en el fruto, que hoy se paga a buenos precios, debido a que la cosecha, de muy buena calidad, no es abundante, y en los mercados extranjeros se paga muy bien, esperándose nueva alza, que compense en parte los muchos quebrantos que los naranjeros están sufriendo hace tiempo.

De Madrid comunican que el Tribunal Supremo ha dictado sentencia absolutoria en el proceso que se inició contra el diputado a Cortes don Félix Azzati, por la publicación de un suelto que el señor cura párroco de Soneja consideró injurioso para su persona.

La Juventud de Unión Republicana se reunirá el sábado próximo, a las nueve y media de la noche, para tratar de la reforma del reglamento y otro asunto de verdadera urgencia para los jóvenes que constituyen dicha agrupación.

De gusto exquisito es el CHOCOLATE BONASORT, la solución al difícil problema de la buena digestión.

Esta noche, a las diez, en el Ateneo Mercantil, dará un recital de piano la bellísima y eminente concertista señorita Amparo Iturbi, con sujeción al siguiente programa: Primera parte: "Tambourin", Rameau; "Melodía primera", Segura; "Perfums de ma terra", Ramón Martínez; "Estudio", Bertini.

Segunda parte: Sonata op. 20 número 5; A) allegro moderato, b) andante, c) rondó, Dusset.

Tercera parte: "Gran vals", M. Lón; "Cuentos y fantasías"; A) la muñeca baila, b) soldaditos de plomo, E. L. Chavarrí; "Tarantela Venecia y Nápoli", (pour la main gauche), Lizis.

Calzado elegante y sólido, todo suela y cosido, a precios increíbles. San Vicente, III (frente cine Roma).

Don Amalio Jimeno ha dirigido al señor Banquells el siguiente telegrama: "Ministro de Estado a Francisco Banquells, presidente del Círculo Liberal Monárquico.—Recibo amable saludo, que agradezco vivamente, y envío sincera felicitación por el éxito de sus gestiones para construir Mercado de Colón, mejora indiscutible para Valencia."

Ha sido nombrado maestro interino de Ondara, don Carlos Mulet Leyva.

El doctor J. Rafael Beneyto ha trasladado su clínica de enfermedades de oído, nariz y garganta a la calle de Ruzafa, número 72.

Un despacho de Londres dice que, según "The Times", la Oficina de Agricultura del gobierno inglés ha acordado prohibir en absoluto la exportación del sulfato de amoníaco.

Si la noticia se confirma, se creará un grave conflicto a nuestros agricultores.

Se encuentra en Valencia, con objeto de pasar unos días al lado de su cariñosa madre y hermana, nuestro querido amigo el canónigo de Toledo don José Marco-Colomina, mayordomo del eminentísimo Cardenal Guisasaola.

Sea bienvenido.

Con gran solemnidad y con asistencia de numeroso y distinguido público, ha tomado hoy posesión de una capellanía en la iglesia del Templo el ilustrado y virtuoso presbítero don Enrique Roca Comes. Le ha dado la posesión el señor Vicario Capitular doctor don Miguel Payá. Nuestra más cordial enhorabuena.

OLYMPIA.—MAÑANA VIERNES GRAN MODA ARISTOCRÁTICA, FIEBRE DE GLORIA, ESTRENO extraordinario.

Se han remitido a la superioridad los expedientes de don Joaquín Barrachina Ortiz, doctor Luis Tomás Domínguez y don Arcadio Albero Están, para la concesión del título de maestro.

En esta Universidad se han recibido los títulos de maestros, siguientes, a favor de don Cándido José Aguilar Ibáñez y don Antonio Castiell Pelegrí.

No terminado aun el concurso de Cerámica convocado por la Asociación Juventud Artística Valenciana, prepárase ya el concurso de Ilustraciones del Libro, que, a juzgar por los trabajos en preparación, será un nuevo éxito para nuestros artistas.

Oportunamente daremos detalles.

Ya es oficial la noticia que, como rumor, dimos hace algunos días, referente a que el ministerio de Fomento ha reconocido personalmente a la Unión Gremial Valenciana para que un representante de esta entidad figure como vocal en la Junta de Obras del Puerto.

La Unión se reunirá en breve para hacer la designación de dicho representante, y aunque es aventurado hacer conjeturas, parece que para este importante cargo será designado el señor Groilo.

Con el fin de enterarse de un asunto que le interesa en gran manera, deberá presentarse a la mayor brevedad en la administración principal de Correos de esta capital Miguel Nicolás Ferrer, que habitó en la plaza del Príncipe Alfonso, número 11, porteria, cuyo paradero se ignora actualmente.

OLYMPIA.—MAÑANA VIERNES GRAN MODA ARISTOCRÁTICA, FIEBRE DE GLORIA, Estreno extraordinario.

Casa ALFARO TERNERÁ LECHAL. TELEFONO 868. SERVICIO A DOMICILIO

Noticias religiosas

La fiesta de los Santos Inocentes mártires ha sido celebrada hoy en la Metropolitana con la solemnidad de costumbre, siendo expuesta a la veneración de los fieles, en el presbiterio, una reliquia de dichos Santos.

En la misa, que ha sido cantada por la capilla de música, ha oficiado el canónigo don Cálizto Hernández, asistido por los benedicidos señores Sanjañón y Blat, como diáconos, y el señor Alario con capa de presbítero.

Esta tarde, después de Horas canónicas, ha comenzado el triduo Eucarístico, cuyos sermones están confiados al canónigo don Manuel Iruña.

La concurrencia de fieles a nuestro templo metropolitano estos días de Cuarenta-Horas es extraordinaria.

Entierros y Funerales

Manifestación sentida de duelo ha constituido hoy la conducción del cadáver de la respetable dama doña Sofía Llovera Cobells, viuda de Sales, al Cementerio general.

Antes de dicha conducción se ha celebrado una misa de *corpore insepulto* en la parroquial iglesia de San Andrés, acto religioso que se ha visto sumamente concurrido por parte de gran número de amigos de la familia de la finada.

En la fúnebre comitiva han figurado aisladas de las Hermanitas de los Pobres y del Colegio Imperial de San Vicente Ferrer, siguiendo nutrida comitiva, que ha sido presidida por don Vicente Llovera, don Tomás Jiménez Valdivieso, don Ramón Duart, don Vicente y don José Sales, don Vicente Borja y don Amaro Alaufe.

Reiteramos a la doliente familia nuestro sentido pésame y elevamos al Altísimo nuestras oraciones por el eterno descanso del alma de la finada.

Nuevo Círculo maurista

Los numerosos adeptos que cuenta en el pueblo de Alcadia de Crespius el ilustre hombre público don Antonio Masra, inauguraron un Círculo instructivo-político el día 25 del actual, ante gran concurrencia y en medio del mayor entusiasmo.

Presidieron el acto el presidente de aquel Comité don Aurelio Ridaura, don Bernardo Vidal y don Leandro Bolinches, leyéndose el acta de apertura y el telegrama de felicitación que el jefe provincial señor barón de Vallvert les dirigió.

Acto seguido se celebró un banquete íntimo, al que asistieron todos los socios del nuevo Círculo, brindando por el éxito de la política que ostentan. También se remitió seguidamente un telegrama a don Antonio Masra y señor barón de Vallvert, dándole cuenta del acto y reiterando su adhesión.

En San Miguel de los Reyes Una fiesta de caridad

El domingo día 7 del próximo mes de enero se celebrará en la prisión de San Miguel de los Reyes de esta ciudad el acto del reparto de juguetes a los hijos de los reclusos en aquel establecimiento, cuya fiesta, altamente simpática, deberá a la iniciativa del pundonoroso director don Gustavo Landrón y Acosta, secundado de un modo admirable por los señores don Jesús Miralles Labella y don Blas Rodríguez.

Nuestros deseos vivamente que el acto revista la mayor solemnidad posible, si cabe, igual que la de otros años, pues a la par que proporciona un rato de alegría infantil a pequeños a quienes el destino robó el cálido aliento de los autores de sus días, beneficia a las entenebrecidas por el sufrimiento eterno.

Notas comerciales

Servicio especial de la casa Vicente Genoves, exclusivamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. (Prohibida la reproducción)

Telegramas de mercados extranjeros

DE JULI 23. Ofrecido el cargamento del vapor "Cataro".

La naranja.—Las 420 ordinarias, de 19/6 a 24; las floretas, de 28 a 31/6; las 714 large, de 26 a 30; las 1.064 large, de 30 a 33/6.

La cebolla.—Vendidas solo 500 cajas. Los 45, de 11 a 11/3; los 59, a 14/3; los 68, de 14/9 a 15.

Nuestra exportación

Relación de las cajas de naranja y de cebolla que se calcula se embarcarán en la región valenciana durante la presente semana:

Para Londres: Vapor "Tordembore", con 10.000 cajas de naranja y 4.000 de cebolla, cargando.

Vapor "Norma", con 13.000 cajas de naranja, cargará.

Total: 23.000 cajas de naranja y 4.000 de cebolla.

Para Liverpool: Vapor "Teresa Pames", con 12.000 cajas de naranja y 5.000 de cebolla, salido el 27.

Vapor "Oiz", con 14.000 cajas de naranja y 3.500 de cebolla, salido el 27.

Total: 26.000 cajas de naranja y 8.500 de cebolla.

Para Manchester: Vapor "Pedro III", con 11.000 cajas de naranja, salido el 27.

Para Glasgow: Vapor "Laupar", con 10.200 cajas de naranja, salido el 26.

Para Suecia: Vapor "Iberia", con 10.000 cajas de naranja, cargando.

Total semanal: 80.200 cajas de naranja y 12.500 de cebolla.

El puerto de Valencia

Día 28 diciembre.

Buque frutero a la carga: Vapor "Iberia", para Suecia; consignatario, señor La Roda.

Buque frutero salido: Vapor "Teresa Pames", para Liverpool.

Buques descargando: Vapores "Florinda" y "Ollangand".

Buque frutero que se espera: Vapor "Tordembore", para Londres.

Hoy han fondeado en este puerto los buques siguientes:

"Florinda", de Liverpool, con cargo general; "Luño", de Ibiza, con idem; "Castilla", de Marsella, con idem; "Aragón", de Sevilla, con idem.

Han sido despachados: "Rey Jaime III", para Palma, con cargo general; "Luño", para Ibiza, con idem; "Florinda", para Barcelona, con idem; "Jativa", para Génova, con idem; "Castilla", para Sevilla, con idem; "Aragón", para Barcelona, con idem.

En la Aduana se han efectuado hoy las operaciones siguientes:

Aranxel, 46.328'45 pesetas; transportes, 96'75; recargo transitorio, 1.099'70; multas, 17'86; Sanidad, 2'50.

El tiempo

En las primeras horas de la noche de ayer las nubes, que durante la tarde habían ido acumulándose en el horizonte, dejaron caer una fuerte rociada, que se repitió más tarde, aunque con menor intensidad.

Hoy ha amanecido con cielo despejado, pero a las diez se ha nublado, tomando a intervalos aspecto de próxima lluvia, que por fin no ha llegado a formalizarse. Al comenzar la tarde, aunque no habían desaparecido las nubes, el sol brillaba en todo su esplendor.

La temperatura se mantiene benigna, habiendo marcado el termómetro a las ocho de la mañana un mínimo de 12'6, y al mediar el día 22'6 al sol y 19'8 a la sombra.

La presión barométrica es de 767 milímetros, y la humedad relativa de 52, dominando viento encañonado de ONO.

Tiempo probable para mañana, según los datos recogidos por la estación radiotelegráfica de Capitanía general: Centro de España y Cataluña, nieblas. Canarias, tiempo dudoso. En las demás regiones, buen tiempo.

TRIBUNALES

LAS DELICIAS DEL HOGAR

Personajes del drama: una suegra inquietante, un modesto botijo, un escudillo látigo y el pariente yerno.

La acción se desarrolla en el pintoresco pueblo de Meliana; casa de labradores, con puertas practicables a derecha e izquierda, para caso de apuro.

Protagonistas, la suegra y su hijo político. La obra comenzó por un diálogo dulce y placentero, y terminó como suelen acabar todos aquellos actos de la vida real en que interviene la suegra; a testarzas.

Nuestros héroes discutían sobre cosas triviales, y no convencida la mamá política de las razones de su yerno, intentó poner fin a la cuestión, empleando para ello el botijo, que aunque testigo presencial de la trifulca, no había intervenido por temor a sufrir algún choque con la cabeza de los antagonistas.

Y ocurrió lo que menos se esperaba; la buena señora tomó fuerzas, y describiendo varias aspirales en el ambiente, disparó el cetro contra su yerno; éste hizo un quite charlotesco, bajando la cabeza, y el proyectil fué a dar en la cara del suegro, que como espectador pacífico asistía a la función.

El yerno, libre de este primer golpe, arrojó un latigazo a la suegra, que salió trotando de la habitación, y al propio tiempo apareció en escena el cuñado de aquél con una respetable estaca, poñeado en dispersión a los combatientes.

Aparecieron las autoridades; hubo sumateo, y cayó el telón.

Hoy se ha visto una causa por lesiones en la Sala primera, y ha defendido al procesado, Juan Bautista Dubón Sanjañón, el distinguido abogado don Pablo Meléndez.

SUSPENSIONES

Los otros señalamientos hechos para hoy, sobre hurto, atribuido a Constantino Campos Casés, y alzamiento de bienes a José Almenar Queralt, han sido suspendidos por no acudir los procesados.

Intervienen en estos juicios los competentes abogados don José María Zapater, don Pedro Vargas, don Leopoldo Arrate, don Enrique Moré, don Juan Tormo y el señor Alcántara (hijo).

SUCESOS

PALIZA

Tres sujetos llamados Ramón Mariner Todolí y José y Bautista Cogollos Ibáñez, en el camino de la Marguesa, punto próximo a Alberique, sorprendieron a su convecino Vicente Martínez Patrocinio y le administraron una paliza fenomenal, a causa de antiguos resentimientos.

El agredido se encuentra grave, y los agresores han sido detenidos por la Guardia civil y entregados al juzgado.

ROBO

En el almacén que en la calle del Horno del Vidrio, del pueblo de Ollería, posee don Juan Bautista Juan Albiana, han entrado ladrones, llevándose 20 kilos de cobre.

Como presuntos autores del robo, la benemérita ha detenido a los vecinos de Jativa Juan Bautista Boluda Borrás y José Soler Calabuig.

DENUNCIAS

Por pastoreo abusivo y uso de armas prohibidas, la Guardia civil de Real, Pedrores y Chelva ha formulado varias denuncias.

DETENCIONES

En la batida que durante la noche última ha dado la Policía, ha detenido al "espadista" Hipólito Tejada Bermejo (a) El Cocheiro y a los rateros Ramón Lázaro Liora y José Gómez Castelló.

El señor Gobernador les ha impuesto 500 pesetas de multa.

CAIDA

Esta tarde ha sido asistido en el Hospital provincial Andrés Cuesta Gómez, de 23 años, que a consecuencia de una caída en la vía pública se ha fracturado la pierna derecha.

DESDE ALCOY

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. OBRAS SON AMORES...

Nuestro diputado ha conseguido del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes 5.000 pesetas con destino a la adquisición de maquinaria para los talleres de la Escuela Industrial de esta ciudad.

Es laudable el interés del señor González Hontoria, por lo que acaba de conseguir de dicho ministerio, pero el señor Hontoria desconoce la imprescindible necesidad de que se construya en nuestra población un cierto número de casas baratas para obreros. ¿Desconoce también nuestro diputado que los obreros viven en bichardillas miserables, sin condiciones higiénicas?

Y por último, señor Hontoria, si quiere usted hacerse acreedor a las simpatías de este pueblo y ser su verdadero representante, principie por algo positivo, por las casas baratas, que al mismo tiempo que dota a la población de viviendas higiénicas y evita muchas enfermedades, también bajarían los alquileres, hoy muy elevados por la escasez de habitaciones y por la avaricia de los caseros.

Si hace usted eso, merecerá el cariño y la consideración de todo un pueblo, de lo contrario seguiremos creyendo que es un diputado cunero, fiel servidor de los caciques.

Alcoy 27 12 916. El correspondiente.

Teatro Apolo

Gran compañía de revistas y zarzuelas españolas, bajo la dirección artística del MAESTRO PENELLA. Hoy jueves 28 de diciembre 1915. A las 9'15 noche.

GRAN FUNCIÓN DE INOCENTES. 1.º La banda de trompetas. 2.º El amor de los amores. Con reparto nuevo y único para este día. ¿GRANDES SORPRESAS?

3.º La compañía Resoll. Véanse programas con detalles. Precios los indicados en programa.

Teatro Lírico

Compañía de zarzuela y ópera española, dirigida por el MAESTRO SERRANO. Función para mañana. Por la noche a las 9'15.

El solo de trompa. El rey del corral (estreno). La canción del olvido. Hay taquilla de preferencia, con el 10 por 100 de aumento.

Sección Religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—Santo Tomás de Canterbury, Obispo y mártir; San David, rey de Gales; y Santo Domingo, mártir de la isla encarnada.

CUARENTA HORAS.—Continúa en la Capilla de San Juan de la Virgen, a las 8 de la tarde. ALDOLACION NOCTURNA.—San Luis, COLETA DE MALLA.—Nuestra Señora de Monserrat, en Santo Domingo.

Avisos de Corporaciones

BEKANNTMACHUNG. Die unterzeichnete Behörde bringt hiermit zur Kenntnis, dass laut Kaiserlicher Verordnung vom 10. September d. J. alle männlichen Reichsbürger, die am 1. August 1914 bereits das 44. Lebensjahr überschritten, das 45. Lebensjahr aber noch nicht vollendet hatten, ohne Rücksicht auf bisher bereits erstattete Meldungen, sich erneut selbst bei der für sie zuständigen deutschen Auslandsvertretung (Konsulat) zu melden haben.

Diese Verpflichtung betrifft jetzt also auch diejenigen Reichsbürger, die bisher wegen Ausmusterung oder aus anderen Gründen von Meldungen entbunden oder sonst vom Dienst im Heere oder in der Marine entlassen, zurückerstellt oder beurlaubt waren, mit Ausnahme der zu den Schutztruppen von Kamerun gehörigen, hier internierten Militärpersonen.

Zu der Meldung in doppelter Ausfertigung sind besondere Meldungen mit amtlichem Vordruck zu benutzen, die von der unterzeichneten Behörde auf schriftlichen Antrag auswärts wohnenden Reichsbürgern werden und von dem Orte der Behörde Anwesenheit bei der Behörde selbst in Empfang zu nehmen sind, wo auch der Wortlaut der angeführten Kaiserlichen Verordnung eingesehen werden kann.

Valencia den 27. Dezember 1915.—Kaiserliches Konsulat, Max Duch.

España marítima

Mirando un mapa de España se adquiere en un segundo la seguridad de que casi toda nuestra vida de relación circula por el mar. Y si consultamos cualquier estadística, veremos que, en efecto, el transporte marítimo alcanza la cifra de tres mil setecientos millones de pesetas, contra quinientos millones solamente el transporte terrestre.

Pues no es así. La mayor parte de los tres mil quinientos millones van a parar a empresas extranjeras, que hacen casi todo nuestro tráfico por la ley, con cuatro barcos viejos, cubrimos malamente las líneas de cabotaje, algo de gran cabotaje y muy poco de altura, percibiendo una pequeña parte del enorme caudal representado por la totalidad del transporte marítimo.

Y eso ocurre, en gran parte, debido al escaso espíritu marítimo de nuestros hombres de negocios. En parte, debe también a la descuidada orientación de los gobernantes, que, después de todo, no puede ser otra en un país, donde sus 18 millones de habitantes vivan de espaldas al mar. Pero yendo a buscar causas de esta debilidad, en donde por su proximidad al negocio pudieran, si no existir, conocerse íntegramente, nos encontramos con que el primer motivo de retraimiento del dinero es por la poca representación financiera que han tenido siempre los que habían de manejarlo.

Aquí, excepción hecha de la Trasatlántica, no hay entidad naviera ninguna capaz de dominar parcialmente el negocio de transportes marítimos. Los armadores aislados, con media docena de unidades cada uno, se han visto obligados a sujetarse, para poder llenar las bodegas de sus buques, a itinerarios irregulares, de muchas escalas, en cada una de las cuales han perdido tiempo, gastado dinero en operaciones de carga y desperdiciado buen número de toneladas útiles de cabida, porque al propio tiempo que un buque cargaba para un destino, lo hacían también otros, repartiéndose entre todos las mercancías que hubieran llenado un solo vapor. En cambio, sobre el muelle han quedado cientos de toneladas para otro puerto por falta de barco.

Esta pésima distribución de tonelaje ha hecho mediano el negocio, porque los barcos no han rendido el interés de su capacidad, gastando inútilmente enormes cantidades innecesarias, representadas en los dispendiosos onerosos de las escalas, tiempo, combustible y envejecimiento del material. Y es claro, el capital ha huido de las casas navieras, espantado de un negocio ya de sí poco conocido y con aspecto espeluznado.

Afortunadamente, la guerra europea ha traído fuerzas muy grandes a nuestros navieros. El dinero, que nunca hubiera acudido en forma de préstamo aventurado, adquiriendo acciones, ha llegado con los brutales sobornos de los buques, y en lugar de ayuda condicionada y con su tanto por ciento de interés, han sido ganancias, beneficios líquidos, capital neto e independiente de toda obligación ni fiscalizadora mirada.

Son, hoy, pues, los navieros opulentísimos capitalistas. En sus cajas hay millones en moneda, que duermen, pues el negocio no lo reclama. Esta prosperidad ha traído la tendencia a agruparse los armadores aislados, formando entidades potentes, no con idea de trust, como ha dicho alguien que seguramente ignora el sentido de la palabra, sino dejando lejos de su horizonte esos pensamientos de monopolización, imposibles en quien conozca un poco el problema marítimo de transportes, con la de organizar los servicios antes sin coordinación, estableciendo los regulares en las diferentes líneas que se propongan explotar.

Una línea regular, con llegadas y salidas fijas, con un tonelaje preciso para la potencialidad de sus diferentes puertos, es una comodidad muy grande para el comercio y una garantía de utilización íntegra de las capacidades empleadas, que aseguran el máximo rendimiento al material. Aparte de esto, una flota considerable puede emanciparse del canon ganancial de los talleres de reparación, que siempre ha sido el agujero por donde han ido los beneficios de las pequeñas empresas. Repararse sus buques y construirse los necesarios representando un pequeño porcentaje de los márgenes grandísimos de utilidad, fundiéndose en el balance de los tres aspectos del negocio. Y así lo han entendido los fundadores de la Compañía Transmediterránea. Han juntado sus flotas, han comprado grandes talleres de reparación aquí (Nuevo Vulcano) y en Valencia (casa Gómez), y han empezado el emplazamiento de sus astilleros, donde seguidamente se pondrán quillas de nuevos barcos. Por de pronto, el comercio dispondrá de 20.000 toneladas más, que antes no se utilizaban, y la empresa ingresará una bonita suma por este concepto. La vitalidad propia de la empresa con pocos números quedará demostrada. Tiene 80 mil toneladas de capacidad de carga, que calculando su rendimiento anual neto en 350 pesetas (cifra que está muy por debajo de la realidad), resultan cerca de 28 millones de beneficio en un año. La flota entera ha costado sobre 60 millones. Ahora el capital acudirá a la empresa, activando su prospera marcha, y conduciendo al engrandecimiento de nuestra marina, haciéndola independiente del pabellón extranjero. Todo ello es patriótico en alto grado y ha de ser mirado con profunda simpatía, y el ejemplo de los navieros que anónimamente se sacrificaron en los malos tiempos y hoy, sin rencor al capital que antes no quiso ayudarles, le abren los brazos y le admiten en su consorcio, ha de ser imitado. Unirse, fortalecerse, ayudarse en la prosperidad: eso es actualmente lo oportuno. Que quien deje pasar esta época, detenido por sus recelos, habrá quizás de convenir mañana en que es verdad aquello de "tarde viene el bus osca".

ADVERTENCIA

Con objeto de evitar a fin de mes la natural aglomeración de trabajo en nuestras oficinas, cuantas personas se suscriban a «La Correspondencia de Valencia» desde esta fecha recibirán gratuitamente nuestro periódico hasta el 31 del actual.

En el Manicomio

Entre la ciudad alegre y bulliciosa y la ciudad de los muertos, existe un caserío, cementerio de vivos, denominado Manicomio de Jesús.

La penuria económica de la Diputación, que sostiene la población de alienados, impide construir, al menos por ahora, el proyectado Manicomio en el Vedat de Torreante, y ello obliga al director del Hospital, y personal a sus órdenes, a realizar verdaderos milagros, para transformar el antiguo convento de Jesús en Manicomio, montado a la moderna.

Que el milagro se realiza, ostensiblemente se ve, y se admira de año en año la labor meritísima que se viene realizando en dicho sentido. Escribimos estas cuartillas allí, oyendo las pláticas de un fantástico rey que ha confiado el Gobierno de la nación a su primo Alfonso, para hacer un viaje por las provincias y percatarse de las necesidades del pueblo. Cuando regrese a Madrid las subsistencias se abaratarán, el pan se venderá a 20 céntimos el kilo, y los españoles seremos ricos y felices.

Otro nos dice que ha inventado un explosivo, del que con unos cuantos gramos, puede matar a todos los ejércitos de las naciones en guerra. Un tercero nos detalla un poderoso imán de su invención, para pescar submarinos con mayor facilidad que se pescan las anguillas.

Y un jurista nos sermonea en una lengua universal, según dice, poniéndose furioso porque nadie le entiende. Esos otros desgraciados, hasta el número 719, divididos en 495 hombres, 216 mujeres y 8 niños, llenan aquel antro, de dolores y amarguras.

Cuidan de esos desgraciados, el director facultativo, don Julio Bueso; el subdirector, don Jesús Marín, y los médicos, don José Claver y don Abel Bueso; 30 hermanas de la Caridad, dirigidas por la Superiora, sor Isidora de Ondategui; el vicario, don Pedro Chulvi; el mayordomo, don Santiago Fernández, y 22 ayudantes.

Nada abundantemente se parece este Manicomio a los antiguos, y digo antiguos, a los de 20 años atrás. Los enfermos son cuidados con esmero y cariño; nada de violencias; y los médicos se consagran exclusivamente al estudio y al trabajo, apurando todos los recursos de la ciencia para arreglar un poco aquellos cerebros convertidos en ciclones. Con motivo de la celebración de la clásica fiesta de Inocentes, se ha inaugurado y vendido el nuevo pabellón—que por sí solo constituye un Manicomio—construido sobre terrenos adquiridos casi de balde, del señor duque de Santo Mauro, gracias a la intervención directa de nuestro ilustre palmano don Juan Navarro Reverter, y de su pariente, el administrador del Hospital, don Salvador de Coya.

Este nuevo edificio mide 98 metros de largo por 15 de ancho, y consta de planta baja y un piso alto, dividido en cuatro grandes salas, destinadas, dos de ellas, a dormitorios de mujeres, con 128 camas; una, a comedor, para 150 alienados, y el cuadro, para costura y sala de recreo, más un departamento-javabo, con magníficas pilas de mármol blanco y agua abundante. La ceremonia de la bendición ha revestido gran solemnidad, siendo el celebrante el vicario del Hospital, don Federico Luna, ayudado por el señor Chulvi y dos sacerdotes del santo establecimiento. Otra de las mejoras introducidas, es el agua potable de alta presión, mejor que de bien imitar los directores de las casas de Beneficencia y Misericordia, donde aún se bebe agua de pozo.

Han presenciado el acto, el presidente accidental de la Diputación, señor Serrano; el director del Hospital, señor Marco Bori; el administrador, señor Coya; el contador, señor Serrá; los diputados señores Lieó, Lázaro e Ibañez, y los señores contador, secretario y depositario de la Corporación provincial. Después han sido obsequiados los pobres dementes con una abundante y variada comida, compuesta de sopa de fideos, puchero, dos principios y dulces y pastas. A los hombres se les ha repartido tabaco. Como casos notables, debemos hacer mención de un individuo que sirvió en el Real Cuerpo de Alabarderos, que padece de una economía, cuya característica es reproducir los gestos y ademanes del otro yo, ó sea otro enfermo, en el cual cree encarnada la segunda personalidad que dice tener. Otro, es un notable poeta, y su asociación automática de ideas es tan acentuada, que posee gran facilidad para construir sonetos. Otro enfermo, en plena crisis melancólica, protesta del buen trato, pues su idea de humildad exige que le conduzcan a lugares donde no puedan habitar personas.

Otro alienado presenta con su locura histórica un trastorno cenostró alucinatorio, que le hace creer presentar un embarazo. Y otros muchos, de los que no ocupamos, por no dar demasiada extensión a este escrito. Cerramos, pues, esta crónica, felicitando al director del Hospital y a sus auxiliares, y muy especialmente a las hermanas de la Caridad y a los señores médicos, que están haciendo una verdadera campaña científica, para que el Manicomio de Jesús sea, como lo es, técnicamente considerado, uno de los mejores de España.

TEATROS Y ARTISTAS

Procedente de uno de los barcos torpederos por un submarino andorrano, se encuentra entre nosotros la famosa compañía del célebre y laureado (nada de hortizales), Cavaliere Resoli, quienes lograron salvarse, flotando sobre su equipaje y material (bien ligero, por cierto). La empresa del teatro Apolo, de mucha vista, luz y quinqué... en esta época de falta de primeras materias, y después de inauditos esfuerzos, ha logrado llegar a un acuerdo con tan famosa compañía, (nada de caballitos, fieras u otros animales que molestan y asustan a niños, militares y... doncellas), presentando por primera vez en Valencia, debido al torpedeamiento providencial, a tan famosa troupe, creadora de los más lindos y sensacionales trabajos, y donde tanto brilla el famoso "Toni Chicharrón", condecorado por la mayoría de las Reales y Imperiales, que fué 1868, son y... serán (si no se lastiman en la refriega). El estreno de la famosa compañía tendrá lugar el jueves 28, a las 9'15, en el teatro Apolo, en una gran función de Inocentes.

A reirse todos con el célebre "Toni Chicharrón". "El amor de los amores", con reparto nuevo y único para este día. ¡Grandes sorpresas! A las seis tarde, matiné selecta, "La España de pandereta".

Mañana, tarde y noche, se representarán las obras, "De verbena" y "Las sufragistas". El próximo martes celebrará su beneficio la distinguida primera actriz Matilde Rodríguez, estrenando la comedia en dos actos, de don J. Andrés de Prada, "Ensueños"; gran éxito en el teatro Lara, de Madrid.

OLYMPIA Palacio del Cinematógrafo Hoy, en sesión continua, hasta las 12'30

Mañana beneficio y despedida de la bella y genial cancionista Paquita Escrivano, que tantas simpatías goza en el distinguido público de este coliseo. Seguramente habrá dos llenazos, a juzgar por la demanda de localidades. El sábado debut de Adria Bodi, cancionista italo-española, notable artista y de grandes simpatías en Valencia. Mañana debutan The Onoto Brothers, acróbatas de fama mundial. Hoy despedida de los célebres artistas Los Chispas y debut de la pareja de baile hermanas Vargas. También se celebrará hoy una gran inoventada.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

MADRID 28, 4'50 EL SEÑOR ALBA Ayer llegó a Algeciras el ministro de Hacienda señor Alba, a quien se le dispensó un cariñoso recibimiento.

DE REGRESO Al anoecer regresaron de la cacería de la Casa de Campo el Rey y los aristócratas que le acompañaron. Solo por la mañana cobraron un millar de piezas entre conejos, perdices y faisanes. La lluvia desahució la cacería por la tarde.

MUERE UN FILANTROPO Oviedo.—Ha fallecido en esta población el millonario don José García Fernández, indiano riquísimo y poseedor de varias condecoraciones, que se distinguió siempre por su inabecable caridad.

Emigró siendo niño a la República Argentina, donde realizó una gran fortuna con su trabajo. A su regreso fundó en Luarca un colegio con seis maestros, donde reciben educación 400 niños pobres, a los que, además de la cultura gratuita, se les da a diario ración de pan y dos reales en metálico.

También fundó el señor García un Asilo, donde están recogidos 30 ancianos. Además tenía asignadas 500 pesetas mensuales para el Patronato de San José, de Gijón.

Deja el filántropo en su testamento una renta de 75.000 pesetas para el mantenimiento permanente de estas obras benéficas.

LA AVIACION ESPAÑOLA Uno de estos días llegará a Jetafe el séptimo aeroplano, fabricado en Santander, con destino a nuestro cuerpo de Aviación militar, y en breve llegarán los restantes contratados.

UN EXITO En el teatro de Apolo se estrenó anoche la farsa en tres actos, titulada "El señor Pandolfo", original de los señores Fernández Ardavin y Pedro Fernández, música del maestro Vives.

La obra, cuyo primer acto era conocido desde la última función a beneficio de la Asociación de la Prensa, tuvo un éxito completo, especialmente la música, que es preciosa. CARABINERO ENVENENADO Oviedo.—En el puerto de Vega, el carabnero Antonio Fernández sintióse repentinamente indispuesto. Se avisó al médico y le reconoció, comprobando que estaba envenenado. El carabnero manifestó que solo había tomado el desayuno, que le sirvió su mujer. Esta ha sido detenida.

MADRID 28, 14'15 LA "GACETA" Declara corporación oficial el Colegio de Veterinarios de la provincia de Alicante. Anuncia oposiciones para proveer 50 plazas de aspirantes en el cuerpo de Vigilancia. Concede 30 días para que los interesados puedan presentar sus instancias. Anuncia asimismo un concurso para proveer la plaza de contador de fondos provinciales, de Logroño, dotada con 3.500 pesetas. Para solicitarla hay también de plazo 30 días.

DE GUERRA El "Diario oficial del ministerio de la Guerra" inserta una real orden, dando instrucciones para el licenciamiento de los soldados pertenecientes a los cuerpos de África que cumplirán sus compromisos en 10 de enero próximo.

LA PRENSA "La Nación".—Dice que la mayoría de los periódicos madrileños se ha agrupado para la defensa del Gobierno del señor conde de Romanones. "Intentan—escribe—hacer la parodia de la Unión Sagrada, invocando para ello el patriotismo. Contra este propósito protestamos. La mejor prueba de patriotismo es combatir al señor conde Romanones, autor del artículo "Neutralidades que matan", y que como Bracciano, en Rumania, consumará la ruina de España, si se le deja."

"El Universo".—Se ocupa del torpedeamiento de barcos españoles, y entiende que, reclamando con lógica, Alemania nos dará pruebas de consideración y cariño.

de la noche, se representará "La gran vergüenza", estrenada ayer con éxito extraordinario. También se estrenará, "Eulgarito quiere ser detective", por tratarse de un joven infantil, dedicado a los niños, por esta cniplésa. Mañana viernes, día de gran moda, se estrenará la película sensacional, "Fiebre de gloria", que no dudamos obtendrá grandíoso éxito; como lo ha tenido en todas partes.

LIRICO La empresa de este teatro no anuncia inocentada para hoy. Dice que lo ha dispuesto así para evitar pasar un mal rato al público. Añade que la compañía "hará solamente ligeras pizcadas", quedando todo encomendado al ingenio y buen gusto de los artistas.

Mañana se estrenará la fantástica lírica, libro del señor López Marín, música del maestro Serrano, "El rey del corral". El estreno de esta originalísima obra ha despertado tanto interés, que está siendo imposible en contaduría atender a los muchísimos encargos de localidades que se hacen. El decorado, de Sanchis, y el atrezzo y los trajes, confeccionados por el dibujante, Zamora, de Madrid, son de una originalidad y un lujo extraordinarios.

MARTI Mañana beneficio y despedida de la bella y genial cancionista Paquita Escrivano, que tantas simpatías goza en el distinguido público de este coliseo. Seguramente habrá dos llenazos, a juzgar por la demanda de localidades. El sábado debut de Adria Bodi, cancionista italo-española, notable artista y de grandes simpatías en Valencia. Mañana debutan The Onoto Brothers, acróbatas de fama mundial. Hoy despedida de los célebres artistas Los Chispas y debut de la pareja de baile hermanas Vargas. También se celebrará hoy una gran inoventada.

"El Debate".—Rechaza la solución de que el pueblo conceda amplio voto de confianza al conde de Romanones, para dar solución a los torpedeamientos de los barcos españoles. "Cuando se habla del Gobierno—dice—se invocan sentimientos de alta moralidad. Pero hay que concretar que se trata del Gobierno del conde de Romanones. "Es patriótico entregarse a un hombre francamente aliadofilo?" "El Liberal".—Inserta unas declaraciones del señor conde de Romanones acerca de la huelga última. Entiende que se trató de consignar una protesta por el malestar general, originado de la guerra, pero que, por costumbre inventada, se dirigió contra el Gobierno. Si la huelga no fuese algo más que esa protesta contra el poder, se hubiese adherido a ella el Gobierno, identificado con los fines que los protestantes persiguen. La huelga fué extensa, pero no general. Los ferroviarios, no queriendo perturbar más a la nación, no la secundaron. Soy amigo de los obreros, y siempre he estado dispuesto a acoger con simpatía sus pretensiones. De la pasada huelga se desprenden grandes enseñanzas que deben acoger el Gobierno, las clases trabajadoras y todos los elementos sociales. Negarlo, sería volver la espalda a la realidad. Mirando con serenidad, se encuentran soluciones para todos los problemas."

DE INSTRUCCION El Consejo de Instrucción pública se ha reunido, aprobando el expediente relativo a la provisión de cátedra de francés en las Escuelas Normales.

MADRID 28, 15'15 LA JUNTA DE TRANSPORTES Pasado mañana se reunirá la Junta de Transportes. EN GOBERNACION El señor Ruiz Jiménez acudió esta mañana a su despacho. Nos dijo que se hallaba completamente restablecido. Estuvo en el domicilio del presidente del Consejo, coincidiendo su visita con las de los señores Burell, Luque y Jimeno. Cree probable que se celebre un Consejo antes de finalizar el año. Y el señor Ruiz Jiménez ha terminado su charla obsequiando con habanos a los periodistas.

MADRID 28, 16'15 El torpedeamiento de nuestros buques La Nota del ministro de Estado El anuncio de que en el ministerio de Estado se iba a facilitar la Nota redactada por el señor Giner acerca de la actuación del Gobierno en el asunto del torpedeamiento de barcos mercantes españoles por submarinos, ha hecho que acudieran al mencionado departamento numerosos periodistas. La Nota se nos ha facilitado a las tres de la tarde. Es extensísima y comienza diciendo que la repetición de casos de barcos españoles hundidos por submarinos de las potencias beligerantes, ha hecho que se fijara en ello la atención pública, justamente alarmada por los perjuicios que irroga a nuestro comercio internacional y nuestra vida económica interior. Conviene aclarar juicios y rectificar apreciaciones. Hay que cumplir el deber que impone la publicidad de las gestiones realizadas y exponer el criterio a que estas actuaciones han obedecido. Es el mejor camino para lograr que la opinión pública, ocupada de estos hechos tan graves, sepa examinarlos con serenidad y mesura. Desde el día 8 de agosto último, en que fué hundido el vapor "Isidoro", hasta el úl-

timo hundimiento del "Marqués de Urquijo", el Gobierno ha venido acomodando su conducta a las disposiciones del Tribunal de Presas internacional, realizando con patriotismo cuantas gestiones han sido necesarias en defensa de nuestra marina mercante. Ha sostenido con energía ante el gobierno alemán la reclamación ante la impremedada de la destrucción de las presas marítimas tal cual se viene realizando por los submarinos, faltando a la declaración del artículo 49 de la declaración de Londres de 1909. Con igual firmeza ha mantenido la incompetencia de un Tribunal de Presas para resolver la destrucción de los barcos ocupados por el contrabando.

No ha podido ser acusado el Gobierno por nadie de pasividad y descuido. Ningún gobierno neutral de los que han sufrido quebranto en sus intereses habrá sobrepasado en firmeza y decisión al de España. Si no logró resultados positivos, como tampoco los lograron los demás países neutrales, no ha podido ser achacado esto a falta de diligencia, hasta el punto de haber provocado en cierta ocasión un movimiento de ex trañeza en el gobierno alemán las reiteradas instancias de nuestro embajador en Berlín. Constantemente hemos informado a los productores y navieros españoles de las disposiciones y acuerdos adoptados por los beligerantes. También hemos cuidado de eliminar de las listas de exportación aquellas mercancías consideradas como contrabando por los beligerantes. El Gobierno español, como el de los otros países neutrales, no se ha creído en el caso de prohibir la exportación de materias consideradas como contrabando por las potencias beligerantes, teniendo en cuenta el artículo 7.º de la Convención de La Haya. No admitimos como buena la destrucción de barcos con contrabando una vez apresados. Tampoco estamos conformes con la declaración que hacen dichas potencias de las materias que consideran contrabando. Pero hemos advertido a los comerciantes y productores españoles de los peligros que corrían al dedicarse a esta exportación. Tampoco hemos prohibido la circulación de lo que los beligerantes consideran como contrabando por mar y tierra porque no nos consideramos obligados a ello, con arreglo a lo dispuesto por la Convención de La Haya. Sobre todo esto hemos presentado las reclamaciones oportunas a los imperios centrales. De otras medidas menores nos hemos ocupado, pero no las publicamos, evitando el riesgo de comentarios imprecisos, y son hechos tales, que requieren reserva, y así lo comprenderá la opinión pública.

MADRID 28 17'15 EL COLEGIO NOTARIAL DE VALENCIA El ministro de Gracia y Justicia ha manifestado al señor Alexandre, representante del Colegio Notarial de Valencia, que señala los días 13 y 14 del próximo mes de enero para la inauguración del nuevo edificio. Asistirán al acto el ministro, el presidente del Senado, el director general de los Registros, el exministro señor Burgos, el exdirector de los Registros señor Jorro y el decano del Colegio Notarial de Madrid. EL SEÑOR LLORENS El diputado tradicionalista don Joaquín Lloréns se halla muy mejorado de la ligera indisposición que padece. EN LA PRESIDENCIA El señor conde de Romanones recibió a los periodistas en su despacho de la Presidencia. Manifestó que el ministro de Estado le había visitado esta mañana, leyéndole la Nota sobre la actuación del Gobierno en el asunto de los torpedeamientos de barcos españoles, que más tarde fué facilitada a la prensa. También le visitó el señor Ruiz Jiménez. —¿Cuándo se abrirán las Cortes?—preguntó un periodista al presidente. —No quiero hablar de eso—contestó el señor conde de Romanones,—porque siendo hoy día de Inocentes, nadie va a creer lo que diga.

DE MARINA La firma de hoy ha sido: Ascendiendo al capitán de corbeta don Antonio de Lara, al comandante de Ingenieros de la Armada don José Togados, al teniente coronel de Infantería de Marina don Ignacio Carranza, al comandante don Camilo Martínez y al capitán don José Perys.

CONFLAGRACION EUROPEA MADRID 28 14'15 DICEN DE ROMA... Roma.—Las impresiones que se reciben de Austria dan cuenta de la desorganización económica, que cada vez se acentúa más. La carestía de subsistencias es cada vez mayor, y los empleados de escaso sueldo casi no pueden comer. ALEMANES EN HOLANDA La Haya.—Comunican de Amsterdam que en estas últimas semanas han pasado la frontera holandesa muchas familias alemanas, que proyectan establecerse en Holanda. LO QUE DICE UN PRINCIPE Paris.—Se atribuyen al Príncipe Ruperto de Baviera, que, como es sabido, manda uno de los cuerpos de ejército alemanes, las siguientes manifestaciones: "Ignoro si se reproducirá la batalla del Somme, pero en caso de un nuevo ataque, nos cogerá mejor preparados. El momento de esa batalla para nosotros fué crítico, pues teníamos que luchar contra la superioridad del enemigo en artillería y en aviación, pero ahora está ya restablecida la fuerza de nuestras armas. Las operaciones de los ingleses no han tenido la importancia que suponían los británicos, y para mí han constituido un fracaso." CONGRESO DE REPRESENTANTES Londres.—El gobierno ha convocado a un Congreso a los representantes de las colonias autónomas. Se discutirán asuntos relacionados con el conflicto internacional y se pedirá el apoyo de las colonias en la lucha actual a favor de Inglaterra.

MADRID 28 15'15 DE ORIGEN ALEMAN Nauen.—La contestación de Alemania a la Nota sobre la paz que le ha dirigido Suiza, es la siguiente: "El gobierno imperial está conforme con la opinión de los Estados Unidos, que entien-

den conveniente un cambio de ideas para llegar a la paz. Movido el gobierno imperial de las mismas consideraciones que determinaron su ofrecimiento de paz hecho el 12 de los corrientes, se permite convocar a los delegados de los países beligerantes a una Asamblea, que deberá celebrarse en un país neutral. El acuerdo de mister Wilson de evitar los horrores de la continuación de la guerra, nos encuentra dispuestos para coadyuvar al mismo. Si Suiza, cuya lealtad está fuera de toda duda, contribuye a esta finalidad, encontrará eco en el gobierno y en el pueblo alemán." Austria ha contestado en términos parecidos. —La prensa se ocupa de los preparativos para la coronación de los Reyes de Hungría en Budapest. El presidente del Consejo de ministros austriaco y el canciller de Alemania han cambiado cariñosos telegramas, haciéndose mutuos ofrecimientos. La prensa alemana comenta las Notas cruzadas acerca de la paz. Dicen algunos periódicos que en lo sucesivo la Entente no podrá negar nada a los imperios centrales, sin negarlo a su vez a mister Wilson. Hacen resaltar la confianza del pueblo en el término victorioso del conflicto, pero entienden de su deber evitar nueva efusión de sangre. LA MISION FRANCESA Paris.—En Rumania se prepara entusiástico recibimiento a la misión francesa que en breve llegará a Jassi. La forman 200 oficiales instructores. DE SUIZA Paris.—El presidente del Consejo federal de Ginebra pronunció entusiástico discurso en pro de la paz. PORTUGAL Y LA GUERRA Paris.—El "New York Herald" publica unas declaraciones del presidente del Consejo de ministros de Portugal. Dijo entre otras cosas: "Portugal está en vísperas de tomar parte efectiva en la contienda europea. Las misiones francesas y británicas, y los respectivos Estados Mayores estudian el envío de soldados portugueses a Francia y Flandes. Todos los recursos militares y navales de Portugal están preparados, y constituirán un factor importante. Inglaterra ha facilitado todo lo necesario para armamento y vestuario. Nuestra intervención será eficaz. Seguiremos surtiéndonos de los Estados Unidos, y los gastos serán pagados directamente por el Tesoro portugués, hoy con medios para ello, gracias al apoyo de Inglaterra."

MADRID 28, 18'15 RUSIA Y LA PAZ Petrogrado.—El Czar ha contestado a la Nota sobre la paz, presentada por Alemania, con la siguiente orden general de su ejército: "No ha llegado el momento de concertar la paz. Esta, en los actuales momentos, representaría un desastre; sería una traición a los que murieron por Rusia. Lucharemos hasta conseguir la victoria. Hay que evitar que el enemigo repita el ataque traicionero." HAY CONFESTACION? Paris.—Se asegura que los aliados, de común acuerdo, han redactado una Nota, contestando a las proposiciones de paz de Alemania. Ahora dicha Nota está sometida al examen de varios ministros. DE ORIGEN ALEMAN Nauen.—Por viajeros sucesos se sabe que en San Petersburgo han ocurrido graves sucesos. Numerosos grupos del pueblo intentaron asaltar la embajada inglesa. Apedraron el edificio, y tuvo que intervenir la fuerza pública. PARTES OFICIALES Londres.—Con granadas de mano avanzamos hasta los refugios subterráneos enemigos, que resultaron con importantes averías. El enemigo bombardeó sin éxito nuestras posiciones del Somme. En luchas aéreas derribamos a cinco aparatos enemigos. Perdimos tres de los nuestros. Paris (oficial de medio día).—Al Sur de Abre dispersamos elementos enemigos que intentaban avanzar. Según nuevos informes, las minas que hicimos estallar ayer tuvieron éxito. El hoyo de una fué de 120 metros de largo por 40 de ancho. A la izquierda del Mosa fracasó un golpe de mano enemigo.

Do provincias Barcelona LAS SUBSISTENCIAS Barcelona 28.—Desde el sábado que no se ha sacrificado ganado lanar en el matadero. Por lo tanto, no se expende carne de carnero en el mercado. El público censura la apatía de las autoridades. Van escaseando los huevos en los puestos de venta de los mercados. Hoy se vendían a 35 y 40 céntimos cada huevo. VIAJERO Ha llegado de la Coruña el capitán general de la octava región don Luis Mackenna. EN LIBERTAD Han sido puestos en libertad, como consecuencia de la ley de Amnistía, algunos periodistas sindicalistas que se hallaban en la cárcel.

SERVICIO EXCLUSIVO DE LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA Madrid 28, 17'15 4 por 100 interior. 76 10 4 por 100 interior fin mes. 76 20 4 por 100 interior fin próximo. 00'0 Amortizable 5 por 100. 87'40 Amortizable 4 por 100. 87'60 Banco de España. 454 00 Tabacaleras. 211 00 4 por 100 exterior. 83'50 Francos. 81'50 Libras. 22'55 Azucareras, 64'00, 25'00, 77'75. 22'24 0 Rio de la Plata. 95 30 Cédulas hipotecarias. 95 30

EN CUARTA PLANA VARIAS INFORMACIONES

